

## اخبار

## ایران آماده سوآپ گاز ترکمنستان به کشورهای منطقه

رئیس جمهوری روز گذشته در دیدار «رشید مردوف» وزیر خارجه ترکمنستان، تصمیم و تقویت همکاری‌ها بویژه سرمایه‌گذاری‌های مشترک و متقابل میان ایران و ترکمنستان را، زمینه ساز تضمین رفاه، آسایش، دوستی و امنیت آینده دو ملت عنوان کرد.

به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان با بیان اینکه ایران علاقه‌مند به ارتقای سطح روابط و گسترش همکاری‌ها در عرصه‌های مختلف با همسایگان بویژه ترکمنستان است، اظهارکرد: ایران علاوه بر علاقه‌مندی برای واردات گاز از ترکمنستان، ظرفیت‌ها و توانمندی‌های کارآمدی نیز برای صادرات و سوآپ آن به کشورهای منطقه دارد.

وی ادامه داد: عملیات احداث خط لوله انتقال گاز بین ایران و ترکمنستان باید به صورتی طراحی و اجرا شود که ظرفیت انتقال گاز برای هر سه منظور را داشته باشد.

وزیر خارجه ترکمنستان که برای برگزاری هجدهمین نشست کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی دو کشور با مقامات ایران ارائه کرده و گفت: «ترکمنستان در همکاری‌های اقتصادی با ایران، افق‌های بلند و دور را می‌بیند و همه اقدامات خود را بر این اساس طراحی و اجرا می‌کند.»



## قالیباف: شهید رئیسی

## روح انقلاب را زنده کرد

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به خدمات شهید رئیسی، مهم‌ترین دستاورد او در دوران ریاست جمهوری را احیای گفتمان انقلاب اسلامی در شرایط دشوار کشور دانست و تأکید کرد: «شهید رئیسی با باور به سنت‌های الهی و کار جهادی، روح انقلاب را در فضای مدیریتی کشور زنده کرد.»

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف این مطلب را در مراسم گرامیداشت شهدای خدمت بیان کرد. وی «رئیس جمهوری شهید» را فردی پرتلاش، عدالت‌خواه و متعهد به محرومان برشمرد و افزود: «شهید رئیسی برای عدالت تلاش می‌کرد و کار جهادی در وجود ایشان بود و این روحیه برخاسته از دوران کودکی اوست؛ کودکی‌ای که با پتیمی و فقر سپری شد.»

## معاون رئیس جمهور در امور زنان:

## دولت مخالف طرح کاهش مهریه به ۱۴ سکه است

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده نسبت به مطرح اصلاح ماده ۲۲ قانون حمایت خانواده مصوب ۱۳۹۱، و کاهش سقف اجرائی مهریه از ۱۱۰ سکه به ۱۴ سکه هشدار داد و با نقد ابعاد فقهی، حقوقی و اجتماعی آن، پیشنهاد جایگزینی برای اصلاح این ماده ارائه کرد.

به گزارش ایرنا، زهرا بهروزآذر در رابطه با طرح پیشنهادی جدید مطرح شده در مجلس برای اصلاح ماده ۲۲ قانون «حمایت خانواده مصوب ۱۳۹۱» که در آن کاهش سقف اجرائی مهریه از ۱۱۰ سکه به ۱۴ سکه پیشنهاد شده است، اظهار کرد: «معاون امور زنان و خانواده نظر خود را از طریق معاونت امور مجلس ریاست جمهوری به مجلس اعلام کرده است. این نظر کارشناسی که با همکاری جمعی از حقوق‌دانان و کارشناسان اجتماعی در دفتر حقوقی معاونت امور زنان و خانواده تهیه شده است، تأکید دارد که در شرع و فقه اسلامی سقف معینی برای تعیین مهریه وجود ندارد و میزان آن به توافق و تراضی طرفین واگذار شده است.»

وی ادامه داد: «محدود کردن اجرائی مهریه به ۱۴ سکه فاقد مستندات صریح شرعی و برخلاف اختیار قانونی و شرعی زوج در مطالبه حق خود است و صرفاً می‌توان با قید «عندالاستطاعه» با پذیرش زوجه بر آن محدودیت ایجاد کرد.»

معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده گفت: «کاهش سقف اجرائی مهریه بدون اصلاح و همراهی سایر مقررات مرتبط در قوانین خانواده، می‌تواند موقعیت حقوقی و اقتصادی زنان را به طور قابل توجهی تضعیف کند.»

## کمک ۲۷۶ میلیارد تومانی اتاق‌های بازرگانی به آسیب‌دیدگان بندر شهید رجایی

سخنگوی دولت از اختصاص ۲۷۶ میلیارد تومان کمک بخش خصوصی ایران به آسیب‌دیدگان انفجار بندر شهید رجایی خبر داد. به گزارش ایرنا، فاطمه مهاجرانی در شبکه «ایکس» با اشاره به اینکه «هیچ مسأله‌ای بزرگ‌تر از اراده جمعی ما نیست» نوشت: «وقتی توان دولت با ظرفیت‌های بخش خصوصی گره می‌خورد، راه‌حل‌ها نه فقط ممکن، که عملی می‌شوند.»

وی افزود: «با همراهی و هماهنگی اتاق‌های بازرگانی ایران و تهران مبلغ ۲۷۶ میلیارد تومان از سوی بخش خصوصی به آسیب‌دیدگان حادثه بندر شهید رجایی تخصیص داده شد که (نحوه توزیع یا هزینه آن) با هماهنگی اتاق بازرگانی هرمزگان و استاندار محترم اجرایی خواهد شد.»

## رهبر فرزانه انقلاب: ایران برای غنی سازی منتظر این و آن نمی ماند

## تذکر به طرف آمریکایی

## رهبری

حاکمیت فرعونى و حرکت در مسیر حاکمیت الهی، معیاری مهم برای مدیریت کشور است که شهید رئیسی مصداق تام آن بود.

رهبر انقلاب با استناد به آیات قرآن، گفتند: خود برتری‌بینی، تحقیر مردم و بار مسئولیت خود را به دوش مردم انداختن از جمله خصوصیات حکومت فرعونى است که رئیسی در نقطه مقابل این خصوصیات قرار داشت و خود را در ردیف مردم و در مواردی کوچک‌تر از مردم می‌دانست و با این نگاه کشور را اداره می‌کرد.

ایشان به کارگیری همه توان برای خدمت به بندگان خدا و پرهیز از هرگونه استفاده از موقعیت سیاسی اجتماعی ناشی از مسئولیت را، درس بزرگ شهید رئیسی خواندند و افزودند: در نظام اسلامی کسانی که دارای چنین خصوصیتی هستند، کم‌نیستند اما این ویژگی‌ها و درس‌ها باید به صورت فرهنگ عمومی دربیاید.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای دل، زبان و عمل هر شخصی را ۳ عنصر اصلی برای شناخت شخصیت او خواندند و افزودند: رئیسی دلی خاشع و ذاکر، زبانی صریح و صادق و عملی خستگی ناپذیر و دائم داشت.

ایشان شیوع و دعا و توسل و انس با پروردگار را در همه دوره‌های مسئولیتی و غیرمستقلیتی از ویژگی‌های رئیسی عزیز خواندند و افزودند: دل او همچنین لبریز از مهرانی به مردم بود و بدون گله‌مندی از توقعات یا بدبینی به مردم، مدام نگران ادای وظایف سنگین خود بود یعنی دلش با خدا و با مردم و دغدغه‌مند وظایف اسلامی بود.

## عمل به تکلیف الهی؛

## دلیل پذیرش مسئولیت‌ها

رهبر انقلاب عمل به تکلیف الهی را تنها هدف آقای رئیسی از پذیرش مسئولیت قوه قضائیه و ورود به رقابت‌های انتخاباتی رئیس جمهوری خواندند و تأکید کردند: «خوبی‌ها می‌گویند در پی ادای تکلیف هستند اما ما این خصوصیت را در او می‌دیدیم.»

ایشان زبان شهید رئیسی را در داخل و حتی در عرصه دیپلماسی صریح و صادقانه دانستند و افزودند: «رئیسی صریح موضع می‌گرفت و اجازه نمی‌داد دشمن این امکان را بیابد که ادعا کند ایران را یا تهدید و تطمیع و حيله به پای میز مذاکره آورده است.»

## تسلیم: هدف آمریکا

## از القای مذاکره مستقیم

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای هدف طرف مقابل از اصرار بر مذاکره مستقیم را القای نوعی تسلیم ایران دانستند و گفتند: «شهید رئیسی این اجازه را به آنها نداد، البته در زمان ایشان مذاکره غیرمستقیم مثل زمان کنونی انجام می‌شد که به نتیجه نرسید که الان هم گمان نمی‌کنیم به نتیجه برسد و نمی‌دانیم چه خواهد شد.»

رهبر انقلاب همچنین با تذکر به طرف آمریکایی مذاکرات غیرمستقیم درباره حرف آمریکایی‌ها که به ایران اجازه غنی‌سازی نمی‌دهیم، غلط زیادی است و در کشور کسی منتظر اجازه این و آن نیست و جمهوری اسلامی همان سیاست و روش خود را پیگیری خواهد شد.»

ایشان با اشاره به اصرار آمریکایی‌ها

## عارف به نمایندگی از دولت و سه هفته پس از فاجعه بندر شهید رجایی

## با آسیب دیدگان دیدار کرد

## پیگیری و دلجویی معاون اول

## شناسایی مقصران حادثه، مطالبه ملی است

## دولت

در دیدار با یکی از مصدومان، با دلجویی و طلب عفو عاجل برای وی، از نیروهای امدادی و انتظامی که به مصدومان رسیدگی کردند

قدرتانی و جبران خسارات وارده به حادثه‌دیدگان را ضروری عنوان کرد. وی در دیدار با خانواده‌های دو تن از جانب‌اختگان حادثه نیز با تسلیت به آنان، از درگاه خداوند متعال برای بازماندگان صبر و برای درگذشتگان علو درجات را مسألت کرد. معاون اول رئیس جمهور با اشاره به تلخی و ناگواری حادثه، گفت: «این حادثه، بسیار تلخ، ناگوار و سنگین بود، که البته نیروهای امدادی و انتظامی با توجه به امکانات محلی با سرعت وارد عمل شدند.»

وی تصریح کرد: «پس از جمع‌بندی‌های نهایی، عواصل بروز این حادثه دلخراش شناسایی و با آنان برخورد قاطع خواهد شد

و دولت اجازه نمی‌دهد حقی از خانواده جانب‌اختگان و مصدومان این حادثه ضعیف شود.»

## تداوم اقدامات دولت برای

## بررسی انفجار بندر شهید رجایی

عارف دیروز در نشست بررسی حادثه بندر شهید رجایی و تأثیرات اقتصادی آن در ایجاد ملی و استانی که در استانداری هرمزگان برگزار شد حضور یافت، جلسه‌ای که برگزار می‌شود. او در این نشست، بررسی عملکرد و راهکارهای دولت، نقش‌های دولت، تأثیرات اقتصادی آن در استان، مشکلات و مسأله‌های دولت، و همچنین نقش دولت در ایجاد اشتغال و اشتغال‌زایی را بررسی کرد.

عارف با بیان اینکه در این حادثه، انسجام نهادهای دولتی، امدادی و نیروهای مسلح در کشور الگو و الگوبرگرفته‌ها و جلوی وقوع خسارات بیشتر را گرفت، گفت: «گزارش دقیق از

## شهید رئیسی

یک‌سره

کار و تلاش بود

و برای خدمت

و کار با کیفیت

و مداوم،

خستگی و

شب و روز

نمی‌شناخت.

حتی وقتی

مکرر به او

سفارش

می‌کردیم که

مراقب فشار

کار بر سلامتی

خود باشد

می‌گفت من

از کار خسته

نی‌شوم

و برخی غربی‌ها درباره انجام نشدن غنی‌سازی در ایران گفتند: «در مناسبتی دیگر به ملت خواهیم گفت که نیت و هدف واقعی آنها از این اصرار چیست»، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به صراحت و صداقت شهید رئیسی گفتند: «برای درک اهمیت این رفتار باید آن را با زبان کذاب مسئولان برخی کشورهای غربی مقایسه کرد که فریاد آنها در دفاع از صلح و حقوق بشر گوش مظلوم در غزه بسته‌اند و به جانب‌یکاران کمک هم می‌کنند.»

## برجستگی کاری

## و عملی شهید رئیسی

رهبر انقلاب برجستگی کاری و عملی شهید رئیسی را جنبه دیگری از امتیازات او خواندند و گفتند: «شهید رئیسی یک‌سره کار و تلاش بود و برای خدمت و کار با کیفیت و مداوم، خستگی و شب و روز نمی‌شناخت. حتی وقتی مکرر به او سفارش می‌کردیم که مراقب فشار کار بر سلامتی خود باشد می‌گفت من از کار خسته نمی‌شوم.»

ایشان خدمات مختلف شهید رئیسی

همچون آب‌رسانی، احداث راه، ایجاد

اشغال، راه‌اندازی کارگاه‌های راکد یا تعطیل‌شده و تکمیل پروژه‌های ناتمام و معطل‌مانده را خدمات مستقیم و ملموس برای مردم خواندند و افزودند: «شهید رئیسی همچنین به آبرو و عزت ملی و اعتبار ملت ایران نیز خدمت کرد و آن را ارتقا داد.» حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گزارش مراکز مالی بین‌المللی از افزایش رشد اقتصادی ایران از نزدیک صفر در ابتدای دولت سیزدهم به نزدیک ۵ درصد در پایان آن را مایه افتخار و عزت ملی و نشان‌دهنده پیشرفت کشور دانستند و گفتند: «سردست گرفتن قرآن با عکس شهید سلیمانی در مجمع عمومی سازمان ملل از دیگر اقداماتی بود که شهید رئیسی با آنها ملت ایران را عزیز کرد.»

## بازتولید ویژگی‌های

## نسل اول انقلاب در نسل جدید

ایشان در نوعی جمع‌بندی از سخنان خود، بازتولید و جلوه‌گر شدن نورانیت، روحیه، انگیزه و احساس مسئولیت مسئولان شهید سال‌های اول انقلاب از جمله همکاران جوان شهید رجایی در منش و رفتار شهید رئیسی و بسیاری از همکاران جوان او را بسیار بارز و نشان‌دهنده قدرت انقلاب خواندند



عکس: khamenei.ir

و افزودند: «تداوم تربیت مردان از خودگذشته و کارآمد به وسیله انقلاب همان فتح‌الفتح امام بزرگوار است.» حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به این واقعیت که شهدای پرواز اردیبهشت در زمان پیروزی انقلاب با جوان و نوجوان بوده و یا هنوز متولد نشده بودند، تربیت این جوانان و صدها هزار جوان دیگر در گوشه و کنار کشور را امتیاز انقلاب اسلامی برشمردند و گفتند: «این، قدرت انقلاب اسلامی است که می‌تواند جوان ۱۹ ساله‌ای همچون آرمان علی‌وردی را امتداد همان خطی بسپارد که ۴۰ سال قبل شهید آیت‌الله اشرفی اصفهانی ۹۰ ساله در آن راه شهید شد.»

ایشان با تأکید بر اینکه انقلابی برخوردار از چنین قدرت و توان بسپار کندگی مستمر شکست‌خوردنی نیست، افزودند: «باید قدر این انقلاب، قدرت انسان‌سازی انقلاب، پیشرفت‌های ناشی از آن و حرکت عظیم ملت ایران را دانست و از پروردگار برای ادامه آن کمک خواست تا این درس ماندگار ملت ایران، برای بشریت و ملت‌های دیگر نیز جاری و تثبیت شود.»



عکس: باشگاه اطلاع‌رسانی معاون اول رئیس‌جمهور

مقصران یک مطالبه ملی است و مردم انتظار دارند تا هرچه سریع‌تر علت این حادثه مشخص شود.»

وی در این رابطه از شورای تأمین استان هرمزگان خواست هرچه سریع‌تر گزارش‌های لازم را به یکی از کارگروه‌های دولت که برای شناسایی ابعاد بروز این حادثه تشکیل شده است، ارائه کند و با خطاکاران و مقصران این حادثه برخورد شود، چرا که این مطالبه جدی آسیب‌دیدگان و خانواده جانب‌اختگان حادثه انفجار بندر شهید رجایی است.»

کرد: «دلایل بروز این حادثه بررسی شود که آیا از قبیل قابل پیشگیری بوده یا خیر و اگر به تذکرات مربوط به ایمنی اعتراض می‌شد، میزان خسارات کمتر بود یا نه.» وی ادامه داد: «برخی مدیران به گزارش‌های حادثه عادت کرده‌اند، درحالی که باید در مدیریت بحران تدابیر اساسی اتخاذ و به هشدارهای ایمنی توجه شود و فقط به گزارش عملکرد دادن صرف بسنده نشود.» عارف با اشاره به تشکیل سه کارگروه در دولت در هفته اول بروز حادثه گفت: «بررسی علل حادثه و شناسایی

عملکرد همراه با آسیب‌شناسی‌ها و ناهماهنگی‌های احتمالی تهیه شود تا در آینده عملکردها در ارتباط با این حادثه مهم تبدیل به یک الگو شود.»

وی افزود: «باید مشکلات و مصالح ایجاد شده در زمان اطفای حریق در این حادثه و آسیب‌شناسی و مشخص‌شده‌ها را بررسی تأخیرها در پرواز هواپیماها را در نظر نگرفتیم که در گزارش‌های آسیب‌شناسی آینده حل شود.» معاون اول رئیس جمهور ریشه‌یابی حوادث ایمنی را یک اقدام ملی برشمرد و تصریح

## به (نمی‌شود) باور نداشت



## سید احسان

## صالحی

رئیس شورای

اطلاع‌رسانی

دولت سیزدهم

شهید رئیسی از ابتدای انقلاب اسلامی مسئولیت‌های متعددی داشت که ریاست سازمان بازرسی کل کشور، معاونت اول قوه قضائیه، تولیت آستان قدس و ریاست قوه قضائیه از آن جمله است. این سوابق بینش عمیقی از مسائل کشور به او بخشیده بود. با وجود درک چالش‌ها، شخصیتی مشورت‌پذیر داشت و از خودرأیی دوری می‌کرد، به دیدگاه‌های مختلف گوش می‌داد و بهترین را انتخاب می‌کرد. دیگر ویژگی مدیریتی ایشان، تمرکز بر اولویت‌ها و پایبندی به هر یک از راهبردهای رهبر انقلاب پیگیری داشت و حتی در حوزه‌ای که قوه قضائیه مستقیماً مسئول نبود، به‌عنوان همراه یا مکمل، به حل مشکلات کشور کمک می‌کرد. در دوره ریاست بر قوه قضائیه، در موضوع شعار سال که بر تولید متمرکز بود و دولت مخاطب اصلی آن محسوب می‌شد، باور داشت باید تمام ظرفیت‌ها برای تحقق این هدف بسیج

شوند. با این تدبیر، قوه قضائیه و دادگستری‌ها به نهادهایی مؤثر در رفع موانع تولید تبدیل شدند. حضور مستقیم رئیس قوه در واحدهای تولیدی دچار مشکل و پیگیری‌های او، تصویری مثبت از قوه قضائیه در راستای پیشرفت به نمایش گذاشت. پس از پیروزی در انتخابات و آغاز به کار دولت، احیای امید، اعتماد عمومی و سرمایه اجتماعی را به عنوان مهم‌ترین پروژه دولت معرفی کرد. با آغاز سفرهای استانی و حضور در میان مردم در مناطق مختلف کشور، در مدت یک سال به همه استان‌ها سفر کرد. این سفرها و ارتباط با مردم، بارها مورد تحسین رهبر انقلاب قرار گرفت و به افزایش امید در جامعه کمک کرد. در سخنرانی‌های شهید رئیسی نشانی از ناامیدی یا ناتوانی در برابر مشکلات دیده نشد. در نگاه او (نمی‌شود) جایی نداشت و «ما می‌توانیم» باور اصلی‌اش بود. او از موانع و مشکلات می‌خبر نبود، اما با واقع‌بینی، به جای توقف در برابر چالش‌ها، به ظرفیت‌های کشور توجه داشت و با تکیه بر این ظرفیت‌ها موانع را پشت سر می‌گذاشت. اقداماتی مانند توسعه زیرساخت‌ها، کاهش ضریب جینی، افزایش یارانه‌ها، بهبود حقوق کارگران و افشار ضعیف نشان داد که می‌توان با اعتماد به مردم، پیشرفت را محقق کرد.